

# Как власти собираются откапывать Петрозаводск?



**Бюджетные вливания на борьбу с сугробами, новая техника и дополнительные полигоны для вывоза снега – так в Петрозаводске собираются решать одну из самых острых проблем этой зимы.**

На полигоне для вывоза снега, расположенному на Вытегорском шоссе, Глава Карелии обсудил с мэром Петрозаводска вопросы уборки города. Артур Парfenчиков недоволен тем, как чистят столицу.

Как пояснил Владимир Любарский, с улиц Петрозаводска вывезено 40 тысяч тонн снега, всего же контрактом предусмотрен вывоз 60 тысяч тонн.

– Ситуация остается сложной. Полигон почти заполнен полностью, выделены дополнительные площадки. Определены шесть подрядных организаций, имеющих технику и другие ресурсы, чтобы вывезти снег. В городском бюджете изысканы необходимые средства. Но, по прогнозам, общий объем снега, который планируем вывезти до конца сезона, может составить до 180 тысяч тонн, поэтому необходимо дополнительное финансирование.

Глава Карелии распорядился выделить 27 миллионов рублей из резервного фонда на эти цели.

(Окончание на стр. 5)

(Окончание. Начало на стр. 1)



# Как власти собираются откапывать Петрозаводск?

Даниил ФИЛИН

Уборкой снега в Петрозаводске уже пять лет занимается компания «ТехРент». За это время у горожан сложилось неоднозначное отношение к этому подрядчику. Все усугубилось в этом году, когда зима выдалась по-настоящему снежной. Результатов работы «ТехРента» жители карельской столицы просто не видят, а пользователи соцсетей оставляют гневные комментарии.

«Бездобразное состояние улиц города. Столица Карелии, а состояние хуже, чем в сельской местности. Центр вроде начали чистить, хотя уже половина сезона прошла, а на периферии ужасно».

## «В других городах Карелии и то лучше почистили. Не вчера же снег выпал...»

«Почему при таких погодных условиях дорожная спецтехника не работает с раннего утра? Дороги на основных трассах не чищены, на Кукковском кольце сутробы в человеческий рост, вместо трех полос – одна. Спецтехника выехала со стоянки с Курганского проезда только в 8:15. Неужели, зная прогноз погоды, нельзя все организовать заранее?»

Администрация города не планирует продлевать контракт с «ТехРентом». Вместо этого в мэрии подключили к работе других подрядчиков и планируют закупить снегоуборочную технику для государственного предприятия.

## Кто вывезет снег?

Пока мэрия заключила контракт еще с шестью подрядными организациями. Это



Владимир Любарский и Артур Парфенчиков

позволит вывести на дороги 50 единиц дополнительной снегоуборочной техники. На это выделили 27 миллионов рублей из резервного фонда республики и 25 миллионов – из городского.

– Ситуация остается сложной. Только за декабрь выпало 156% месячной нормы осадков. Температурный режим отличается от прошлого года – не было плюсовых температур. Снег накапливался, подрядные организации не успевали его вывозить, – объяснял Владимир Любарский.

Контракт заключили с организациями «Кондопожское ДРСУ», «ТТК Недра», «РБК», а также с ИП Александров Дмитрий Александрович, ИП Шириян Анжела

Артуровна и ИП Сударченова Маргарита Алексеевна. Оплату они будут получать только по факту выполненной работы. В администрации понимают, что такие контракты – временное решение, к которому прибегли в форс-мажорной ситуации.

## Новый подрядчик

Мэрия Петрозаводска и региональные власти солидарны – необходимо менять систему уборки города. Сейчас принято решение приобрести новую снегоуборочную технику на 126 миллионов рублей для государственной организации «Кондопож-

ское ДРСУ». Сейчас компания обслуживает 20% городских улиц. Планируется, что она будет заниматься уборкой всего Петрозаводска от снега. Деньги на приобретение техники также выделят из резервного фонда республики.

– Мы видим, что опора на частный бизнес в решении таких вопросов себя не оправдывает. Мы здесь должны вернуться к государственной форме. Поддерживаем полностью переход на это направление. Мы также можем привлекать какие-то субподрядные коммерческие организации. Но основой, главным партнером города должна быть государственная организация, – подчеркнул Артур Парфенчиков.

## Куда вывозить снег?

Глава Петрозаводска заявил, что возможности полигона площадью 8,6 тысячи квадратных метров для вывоза снега из Петрозаводска практически исчерпали себя. Здесь пока складируется весь снег, который вывозят с городских улиц. На сегодня это около 40 тысяч тонн.

Администрация города нашла новые полигоны: один участок в районе 10-го километра Прижинского шоссе, второй – на Птицефабрике. Их суммарная площадь почти 12 гектаров, то есть почти в 14 раз больше площадки на Вытегорском шоссе. По словам Любарского, местный бизнес пошел навстречу городу и безвозмездно предоставил территории. Обе площадки соответствуют назначению и могут быть использованы для размещения снежных масс. По предварительным подсчетам, дополнительных полигонов должно хватить до конца сезона.

